



ROMANIA

Parlamentul României
Camera Deputaților

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

București, 14 noiembrie 2006

Hn. 2169A/15.11.2006

ÎNTREBARE

Adresată: Domnul Vasile Blaga, Ministrul Administrației și Internelor

De către: Dan Nica, Deputat PSD de Galați

Aurel Nechita, Deputat PSD de Galați

Silvia-Adriana Țicău, Senator PSD de Galați

Viorel Ștefan, Senator PSD de Galați

Stimate Domnule Ministru,

Ne adresăm dumneavoastră pentru a vă prezenta un eveniment extrem de grav ce a avut loc în județul Galați, și față de care, dumneavoastră, în calitate de ministru al Administrației și Internelor aveți datoria să acționați pentru respectarea Constituției și a legilor țării.

Domnul Mihai Capră, prefect al județului Galați a încălcat grav Constituția României, care garantează egalitatea în drepturi pentru toți cetățenii României, prin semnarea unui ordin prin care a demis pe domnul Valerian Todiță, primar al comunei gălățene Nămolosa, invocând ca motiv afectarea activității de primar de invaliditatea de care acesta suferă din anul 2001.

Menționăm că deși domnul Valerian Todiță a dobândit un handicap fizic ca urmare a unui accident cerebral suferit în anul 2001, domnia sa a candidat și a fost reales primar al comunei Nămolosa și în anul 2004, cu peste 80% din voturi.

Domnul primar Valerian Todiță este un exemplu! Domnul primar Todiță este un exemplu de curaj, un exemplu de demnitate cu care încearcă să-și depășească handicapul, un exemplu de urmat pentru că și-a asumat și canalizat toate eforturile și înțelepciunea pentru binele comunității pe care o conduce.

De aceea, domnul primar Valerian Todiță merită tot respectul și sprijinul nostru, al tuturor.

Stimate domnule ministru, câte persoane cu handicap lucrează în administrația publică? Câte persoane cu handicap fizic au funcții de conducere în administrația publică? Câți primari, chiar și fără handicap fizic, au fost aleși cu 80% din voturi de către locuitorii unei comunități locale?

România este una dintre primele țări care a implementat legislația europeană privind eliminarea discriminărilor (OUG 124/2000) și mai ales protecția persoanelor cu handicap. În ciuda prevederilor legale care incriminează discriminările față de persoanele cu handicap, domnul prefect Mihai Capră a considerat că, în loc să sprijine mai mult pe domnul primar Valerian Todiță sau măcar să îi asigure un tratament egal cu cel aplicat altor primari, este mai ușor pentru domnia sa să semneze un ordin prin care să-l demită pe domnul primar Valerian Todiță.

Stimate domnule Ministru, gestul domnului prefect Mihai Capră este unul deosebit de grav, neconstituțional, plin de ură și lipsit de inteligență politică. Gestul domnului prefect Mihai Capră va descuraja iremediabil orice persoană cu handicap să spere la includerea sa în societate, la egalitate de șanse și de tratament. Gestul domnului prefect Mihai Capră este un exemplu de ce anume NU trebuie făcut într-o Românie modernă, în curând membru al Uniunii Europene.

Diversitatea cetățenilor europeni face ca Europa să fie atât de specială. Ca membri ai marii familii a Socialiștilor Europeni considerăm că succesul Europei s-a clădit pe respectul pentru diversitate. În Europa, orice cetățean are dreptul să trăiască

în demnitate și să fie tratat cu respect indiferent de naționalitate, vârstă, sex, religie și mai ales handicap. Dacă dorim ca cetățenii României să fie respectați în Uniunea Europeană, avem întâi noi datoria să îi respectăm.

Europa nu poate progresa dacă intoleranța și ura își fac loc în interiorul său. La 1 ianuarie 2007 România devine membru al Uniunii Europene, iar cetățenii României devin cetățeni europeni cu drepturi depline, așa cum domnul Jose Manuel Barroso, președintele Comisiei Europene, preciza după prezentarea, la 26 octombrie 2006, a raportului de monitorizare al României. .

În calitate de parlamentari ai județului Galați din partea Partidului Social Democrat ne adresăm dumneavoastră pentru a respinge toate formele de intoleranță și ură din administrația publică locală. Ca membru al Guvernului României aveți datoria să vegheați ca măsurile adoptate de guvern, iar ca ministru al Administrației și Internelor, ca măsurile din administrația publică locală, să nu genereze insecuritate socială și tensiuni care să conducă la intoleranță și ură.

Domnule ministru, ne adresăm dumneavoastră pentru a dispune o anchetă la Prefectura Galați și a analiza situația mai sus menționată și pentru a sancționa gestul domnului prefect Mihai Capră, care discriminează grav o persoană cu handicap, și crează astfel un precedent deosebit de periculos în administrația publică a României.

Stimate domnule ministru, convingși de buna dumneavoastră credință și de spiritul european pe care îl avem cu toții, haideți să spunem împreună, NU pentru intoleranță și discriminare.

Solicităm răspuns scris privind măsurile întreprinse de dumneavoastră pentru soluționarea problemei menționate anterior.

Dan Nica, Deputat PSD de Galați

Aurel Nechita, Deputat PSD de Galați

Silvia-Adriana Țicău, Senator PSD de Galați

Viorel Ștefan, Senator PSD de Galați